

Пресс-конференция по вопросам борьбы с коррупцией



В 2019 году средняя взятка составляла 83 тыс. рублей, а в 2020 – 263 тыс. Самые коррупционные сферы по-прежнему государственное и муниципальное управление и правоохранительная деятельность. По словам начальника отдела управления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Омской области Владимира Сумина, за год в Омске значительно увеличился средний размер взятки: «В этом году выявлено немногого меньше взяток, чем в прошлом. Но это не свидетельствует о том, что уровень коррупции стал меньше. Сумма взяток у нас выросла. Если в прошлом году средняя сумма взятки составляла 83 тыс. рублей, то в настоящее время она составляет 263 тыс. рублей».

Как отметил начальник отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры Омской области Сергей Цериградских, традиционно больше всего уголовных дел по коррупции связано с двумя сферами: государственное и

муниципальное управление и правоохранительная деятельность. В целом за 11 месяцев 2020 года прокуратура выявила 433 преступления коррупционной направленности, на 10% больше, чем в 2019 году. По словам Сергея Цериградских, омский регион в числе лидеров по расследованию коррупционных дел в СФО после Красноярской и Новосибирской областей. По России Омская область – на 20-х местах. В целом удельный вес выявляемости у нас выше, чем по Сибири и стране. «Коррупция чрезвычайно сложный механизм. Субъекты коррупционных преступлений – это люди, имеющие высокий статус, хорошо подготовлены профессионально и с большим жизненным опытом. Этим обусловлен высокий процент латентности коррупционных преступлений», – объяснил представитель прокуратуры, добавив, что уровень коррупции сложно оценивать даже исходя из статистики – это только вершина айсберга.

В омском Следкоме за 9 месяцев 2020 года возбуждено 271 уголовное преступление, связанное с коррупцией, сообщил старший инспектор контрольно-следственного отдела СУ СК России по Омской области Александр Бравлик. В прошлом году за этот период было 198 дел. Такой рост объясняется повышением уровня взаимодействия правоохранительных, надзорных органов и органов исполнительной власти. Наиболее частые преступления – дача взятки, получение взяток, растрата и присвоение. В этом году возбуждено 157 уголовных дел о мошенничестве, 13 – о растратах, 2 – о превышении полномочий, 46 – о получении взяток, 20 – о даче взяток, 27 – по мелким взятым, 3 – по служебным подлогам и одно – о фальсификации доказательств результатов оперативно-разыскной деятельности. За 11 месяцев окончено 118 уголовных дел по более 200 преступлениям.

Начальник отдела управления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Омской области Владимир Сумин посетовал, что люди не сообщают в полицию о фактах коррупции, хотя это можно сделать анонимно, в том числе по телефону. Главная причина – страх перед взяточниками, которых раскроют правоохранителям. Также многие считают, что выгоднее дать взятку.

Напоминаем, что в следственном управлении СК России по Омской области в круглосуточном режиме работает горячая телефонная линия «Остановим коррупцию!» по тел. 8-913-628-38-09. Любой гражданин, в том числе на условиях анонимности, может сообщить о коррупционном преступлении.

08 Декабря 2020

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/876760/item/1521046>